



## **В Калининградской области завершено расследование уголовного дела в отношении 52-летнего мужчины, обвиняемого в особо тяжких преступлениях, совершенных в 1996 году**



Первым отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) СУ СК России по Калининградской области завершено расследование уголовного дела в отношении 52-летнего уроженца города Гусева Калининградской области. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных пп. «е», «з» ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах: сопряжённое с изнасилованием; двух лиц), ч. 2 ст. 15, пп. «е», «з» ст. 102 УК РСФСР (покушение на умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах трёх лиц, с целью облегчить его совершение, сопряжённое с изнасилованием).

По данным следствия, в ночь на 7 июля 1996 года в городе Калининграде обвиняемый, находясь в квартире 38-летней женщины, с которой познакомился накануне, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры на бытовой почве задушил хозяйку квартиры галстуком. После этого фигурант направился в комнату, где спали 15-летняя и 10-летняя



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---

дочери убитой им женщины. Накинув на шею 10-летней девочки тот же галстук, обвиняемый изнасиловал ее в процессе удушения. Полагая, что ребенок мертв, фигурант совершил те же самые действия в отношении 15-летней школьницы, после чего с места преступления скрылся.

Тела женщины и 15-летней девочки утром обнаружил муж убитой, который вернулся из командировки. 10-летняя девочка осталась жива благодаря оказанной медицинской помощи. Однако каких-либо сведений об обстоятельствах совершенных преступлений ребенок пояснить не смог.

Длительное время указанные преступления оставались нераскрытыми, несмотря на то, что в уголовном деле имелся фоторабот предполагаемого злоумышленника, составленный со слов одной из свидетельниц, которая видела его непосредственно после убийства. В рамках исполнения поручений заместителя Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Владимировича Клауса об активизации работы следственного управления СК России по Калининградской области по расследованию и раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в прошлые годы, в ходе системной работы в данном направлении следователям регионального управления Следственного комитета в тесном взаимодействии с УМВД России по Калининградской области тщательно отрабатывались различные версии, в том числе о причастности к этим преступлениям лиц, ранее судимых за аналогичные деяния.

В процессе расследования в поле зрения следствия попал фигурант, который в 1997 году был осужден к смертной казни Калининградским областным судом за убийство в 1993 году жительницы Гусева и убийство в мае 1997 года своего друга, его жены и их двух малолетних детей. В июне 1999 года в связи с изменением законодательства смертная казнь осужденному заменена на пожизненное лишение свободы, которое мужчина отбывал в исправительной колонии на территории Пермского края.

У него были получены биологические образцы для сравнительного исследования, назначена и проведена ольфакторная (запаховая) судебная экспертиза, установившая наличие на галстуке, которым были задушены жертвы, запахового следа обвиняемого.

Вину в инкриминируемых преступлениях обвиняемый не признал. Вместе с тем следователями регионального управления Следственного комитета по уголовному делу собран достаточный объем доказательств, полностью изобличающих его в содеянном. Свидетель опознала фигуранта и в ходе очной ставки с ним подтвердила свои показания, исследование с использованием полиграфа также выявило у обвиняемого психофизиологические реакции, свидетельствующие о его осведомленности об обстоятельствах расследуемых преступлений и непосредственном участии в их совершении, проведены иные следственные и процессуальные действия.

В настоящее время сбор доказательств завершен. Уголовное дело с утвержденным первым



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---

заместителем прокурора обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

30 Октября 2023

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1834837>